

## ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ НА ОБСУЖДЕНИЕ РАБОЧИХ

Благодушные хозорганов ни на чем необосновано.—Факты нарушения коллективного договора.—Причины роста несчастных случаев не только в технической неграмотности рабочих

### ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ГОВОРЯТ НЕ ПО-СОВЕСТИ

По вопросу о том, правда ли, что в увеличении числа несчастных случаев виноваты только небрежность рабочих, редакция газеты «Кузбасс», совместно с редколлегией стеной газеты Центральной шахты, организовала на раскомандировке летучие совещания десятников шахты и рабочих.

Администрация говорит не по совести,—заявили рабочие и десятники.—Многие пункты еоне выполнены. Значит несчастные случаи растут и по вине администрации.

Перечислив какие именно пункты колдоговора не выполнила администрация (о чем мы сообщаем ниже) и указав, что они не исчерпывают собою всех недостатков,

рабочие и десятники заявили, что очень трудно с налету установить точно все неполадки, так как техника безопасности «дело темное». Мы предполагаем, — заявили они,—создать широкую бригаду из представителей рабочих десятников, отдела техники безопасности, охраны труда, администрации, редколлегии стеной газеты и редакции газеты «Кузбасс», которой надо поручить обследовать не только состояние техники безопасности, но и выполнение коллективного и хозяйственно-политического договоров рабочими и хозяйственниками. С своей стороны мы берем на себя обязательство содействовать редакции «Кузбасс» в проводимой ею проверке.

### Слушайте слово рабочих!

Рабочие и десятники на своих совещаниях утверждают, что автоматические решетки к клетям ствола не будут сделаны во-время, что железные заслонки к печным люкам новой конструкции три месяца не успели сделать и до сих пор не сделаны, что каски для забойщиков не вышли из области проектов. Штейгер Лузин поднял вопрос об изменении системы выдачи материалов и инструментов.

Таких выступлений мы смогли бы привести очень много, но и перечисленных хватит, чтобы сказать, что администрация не права, взваливая вину только на рабочих, что секретарь партколлектива, председатель союза горняков и инспектор охраны труда введены в заблуждение когда утверждали о благополучии и не хотят проверить правильность полученных сообщений.

Как серьезная необходимость каски показывает следующее: самое большое количество несчастных случаев падает на уши головы и прочих частей тела кусками угля и породы. К сожалению, из статистики Кемжкомбината мы не могли получить сведений только об ушибах головы. Но забойщики утверждают, что при ушибах голове достается в первую очередь. Таких ушибов в январе было 19, февраля—25, марте—30, апреле—21, мае—11. Тогда как общая средняя несчастных случаев по характеру причин за эти же месяцы не превышает одиннадцати. В иных случаях число несчастных случаев от ушибов почти в три раза больше, чем от других причин.

### СЛОВО ШТЕЙГЕРА ЛУЗИНА

#### ИЗМЕНИТЬ СИСТЕМУ ВЫДАЧИ ИНСТРУМЕНТА

Я одобряю проверку коллективного и хозяйственно-политического договоров, которую организовала газета «Кузбасс». На первый взгляд подыятный мною вопрос имеет очень маленькое значение, но на самом деле он очень важен. Очистку штрехов и мелкий ремонт своевременно делать нельзя при нынешних условиях. Скажем нужна в шахте лопата. Забойщик ее не даст—она ему тоже нужна. Надо посылать наверх. А наверху тоже не дадут, потому что выдачу инструмента производят раз в день, в 8 часов утра. Также с гвоздями, лампами и всем прочим. От этого не сделанный во время мелкий ремонт, превращается в крупный и увеличивает число несчастных случаев, одновременно увеличивая расходы.

Такую строгость в выдаче инструментов и материала администрация объясняет тем, что иначе инструмент исчезнет. Я думаю, что можно делать точный учет и хорошо оборудовать производство. По моему мнению надо устроить в копре, при стволе, кладовку с инструментом и материалами, которая бы работала круглосуточно.

### СЛОВО ТОВ. БУШМАКИНА

#### ПРОШУ НЕ МЕШАТЬ

Для улучшения охраны труда и для того, чтобы на руднике своевременно устранять недостатки техники безопасности и промышленной санитарии был создан, так называемый, треугольник из членов комиссии охраны труда, инспекции труда и отдела техники безопасности и промсанитарии Кемрудника. Ему для совещаний отвели пятницу, назвав этот день—«днем охраны труда».

Работа пошла хорошо: с мая, когда организовали треугольник, рабочие привыкли к пятнице и в этот день брали советы и разъяснения. Так продолжалось до половины июня. Со второй же половины июня работу срывает шахтком. В день охраны труда он два раза (в две недели) назначал производственные совещания и заседания производственной комиссии.

## Разрыв дипломатических сношений с Китаем

### ДИРЕКТИВА КРАЙКОМА О ПИОНЕРСКИХ СЛЕТАХ НЕВЫПОЛНЯЕТСЯ

В некоторых районах пионерские слеты сорваны

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЛЕТАМ, БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЛЕТЕ!

НОВОСИБИРСК. Несмотря на вторичную категорическую директиву крайкома ВКП(б) о принятии решительных мер, обеспечивающих пионерские слеты, подготовка на местах идет слабо. Есть случаи недопустимо невнимательного отношения к подготовке к слетам партийных, комсомольских и общественных организаций. Секретарь Барнаульского райкома, Барбинского округа, вместо работы по подготовке к слету пионер работнику Нестле сказал: «Слет можно собрать на любой раз». Барбинский окрисполком до сих пор не обсудил директиву о слете. В некоторых районах от неподготовленности слеты сорваны. На Анжерке слет проведен, на котором не было представителей партии и комсомола. По новосибирским ячейкам камсомола только теперь создаются комитеты содействия слету.

### СИБИРСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СНИЖАЕТ СЕБЕ- СТОИМОСТЬ

НОВОСИБИРСК. В сибирской промышленности за последние месяцы имеется резкий перелом в области выполнения директивы партии о снижении себестоимости. Металлпромышленность в первом полугодии снизила себестоимость только на 2,1, за апрель и май—5,6. Сибфарфор вместо повышения в первом полугодии 7,6 теперь имеет снижение на 7,5 процентов. По маю себестоимость снижена на один процент сверх плана. Такой результат достигнут поднятием производительности труда, снижением брака и рационализацией в связи с соревнованием.

### МЕСЯЧНИК СБОРА ЛОМА

НОВОСИБИРСК. По Сибкраю за девять месяцев собрано железного лома 24736 тонн, 70 процентов первоначального плана. Для усиления работы по краю организовано 22 новых приемочных пункта, усилена агитация. С первого августа проводится месячник сбора лома, обращается внимание на сбор лома в деревне. Рудметаллоторг заявляет, что к первому октября будет собран по краю 50 тысяч тонн лома.

♦♦ Президиум крайсовпрофа по докладу крайкомовода признал слабой развернутую массовую работу, в результате чего в ряде районов имеют место случаи слабой дисциплины—прогулы и пьянство. Крайкомоводу предложено провести самоочистку рядов союза, а также досрочную чистку управленческого аппарата.

## РАЗБУДИМ ТВОРЧЕСКИЕ СИЛЫ КРЕСТЬЯНСКИХ МАСС

В весенне-посевную кампанию посевная площадь колхозов расширилась на 320 проц., а в общем по округу расширение площади в этом году на 17 проц., главным образом, за счет бедняцко-средняцких хозяйств. В этом году довольно значительный сдвиг мы имеем и в области роста наших социалистических секторов. За весенний период возникло коммун 6, простейших колхозов и поселковых товариществ 109.

Помимо расширения посевной площади в этот же период проделана большая работа по обсеменению. Всего чистосортных семян посеяно 55662,97 центнеров на 242619 гектар.

Многие сельсоветы проводили соревнования. К примеру, далекий заброшенный Ивашкинский сельсовет. Там посевную площадь против прошлого года расширили на 50 процентов. Ряд коммун не только выполнили план, но соревновались с другими коммунарами перевыполнили его на 100 и больше процентов. В эту кампанию крестьянин помогал и шахтер. Рабочие бригады проделали в деревне большую работу, сдвинули деревню с старой застывшей мысли о том, что «как деды вели хозяйство, так и мы будем вести». Крестьянин особенно чутко почувствовал, что сельское хозяйство надо перестраивать, надо перенести его на новые рельсы. Коллективизация подводит под него базу тяжелой индустрии.

Прокопьевские шахтеры дали пример всем горнякам округа как надо помогать колхозам. Они приобрели два трактора на деньги от организованных воскресников.

Советское правительство решило прервать всякую связь с Китаем. Советские представители отзываются Представителям китайского правительства предложено покинуть пределы СССР

## ИЗ НОТЫ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

### ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

### Ленинск вызывает

Общее собрание горняков Ленинской шахты по stanovило считать рабочим днем 6 августа всегда и средства полученные от первого года в фонд Тельбесса, вызвав через газету «Кузбасс» последовать примеру горняков всех шахт округа о передаче средств в фонд Тельбесса.

### Нет соли и керосина

Барановское общество потребителей вот уже два месяца сидит без товаров. На полках кооператива является третий год остаток бумаги, а больше в лавке ничего нет. Даже нет сахара, керосина, гвоздей, соли. Правление о снабжении пайщиков мало беспокоится.

### Вызов принят

Техническое совещание землеустроителей, работающих в Прокопьевском районе, приняло вызов из отдела землеустройства т. Лоренцова бесплатно провести землеустройство в связи с переходом колхозов на многопольный севооборот на площади в 3000 гектар. Со своей стороны совещание вызывает землевладельцев в район совхоза зернотреста. Райземлеустроитель

### Расширим площадь озимых!

Недавно организованная с.х. артель «Путь к социализму» в поселке Троицком, Щегловского района, заключила договор о социалистическом соревновании с товариществом по общественной обработке земли «Бедняк». По этому договору колхозы обязались расширить посевную площадь озимых на 20 процентов и увеличить площадь ячви вдвое против прошлого года.

### Рабочий Флисов выиграл 100 рублей

Топки (наш кор.). Ремонтный рабочий 15 участка отдела пути Флисов В по облигации 2-го займа индустриализации выиграл 100 руб. Его облигация находилась на хранении в сбергательной кассе ст. Аккурла.

17 июля, вечером, поверенному в делах китайского респубблики, господину Сявейсуну, вручена наркоминделом ниже следующая ответная нота советского правительства:

Москва, 17 июля 1929 года. «Господин поверенный в делах Подтверждая получение вашей ноты от 17 июля сего года в ответ китайского правительства в Нанкине на ноту союзного правительства от 13 июля с. г., имею честь сообщить вам от имени правительства СССР нижеприведенное.

Союзное правительство считает ответ китайского правительства НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ ПО СОДЕРЖАНИЮ И ЛИЦЕМЕРНЫМ ПО-ТОНУ. Желая восстановить правовую базу в взаимоотношениях между СССР и Китаем, нарушенных китайскими властями, союзное правительство выдвинуло своей ноте от 13 июля три минимально необходимых, совершенно умеренных, предложения.

Союзное правительство констатирует, что исчерпаны все средства, необходимые для урегулирования, путем соглашения спорных вопросов и конфликтов на КВЖД, вызванных китайскими властями и усугубленных нотой китайского правительства от 17 июля. На основании вышеизложенного союзное правительство вынуждено принять следующие меры, во избежание все последствий на китайское правительство:

1. ОТОЗВАТЬ ВСЕХ СОВЕТСКИХ, ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ, КОНСУЛЬСКИХ И ТОРГОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ С ТЕРРИТОРИИ КИТАЯ.
2. ОТОЗВАТЬ ВСЕХ ЛИЦ, НАЗНАЧЕННЫХ СОЮЗНЫМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НА КВЖД НА ТЕРРИТОРИИ КИТАЯ.
3. ПРЕКРАТИТЬ ВСЯКУЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СВЯЗ МЕЖДУ КИТАЕМ И СССР.
4. ПРЕДЛОЖИТЬ ДИПЛОМАТИЧЕСКИМ И КОНСУЛЬСКИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ СССР НЕМЕДЛЕННО ПОКИНУТЬ ПРЕДЕЛЫ СОЮЗА СССР.

Правительство заявляет, что оно сохраняет за собой все права, вытекающие из пекинского и мукденского соглашений 1924 года.

Мукденское соглашение 1924 г. предусматривает уменьшение срока выкупа Китаем КВЖД до 60 лет. Стоимость дороги определяется в 1 миллиард 200 млн. рублей, т. е. советское правительство не отказывается от права собственности на эту дорогу.

## Трудящиеся Кузнецкого округа протестуют против бесчинств на К.-В. ж. д.

### МЫ ГОТОВЫ В КАЖДУЮ МИНУТУ!

В редакцию продолжают поступать десятки резолюций протеста против нападений на китайско-советскую железную дорогу.

«Мы твердо убеждены, что правительство СССР, опираясь не только на рабочих и крестьян СССР, но и всего мира, даст решительный отпор дальнейшим попыткам посягательства на международные права страны Советов. Выражая протест против гнусного налета китайских сапранов считаем, что одного про-

теста недостаточно, чтобы положить конец посягательствам на диктатуру пролетариата. Мы должны завести международный хищникам, в СССР, являясь единственной страной вопроса мира, всегда готовы дать вооруженный отпор на своих границах».

«Мы же, курсанты, заявляем, что любая минута вооруженного сопротивления не застанет нас врасплох. Мы каждую минуту готовы стать в ряды Красной армии. В предстоющии дни: 1 августа и в «день индустриализации» страны—6 августа, мы должны сосредоточить свое внимание на выполнении пятилетнего плана и на вопросах обороноспособности страны».

Сельские советы, наконец то, должны стать подлинными руководителями хозяйства. Большая доля ответственности за работу должна лечь на них. Соответственно с этим должны перестроить всю работу и кооперативные и кредитные организации. В работу организаций, связанных с селом, надо внести больше чистоты и ответственности. Большую работу надо проделать и по улучшению животноводства. От варварского способа разведения скота, в особенности — молочного, надо отказаться. Надо больше внимания уделять скоту. Сам землероб-бедняк и середняк должен почувствовать ту громадную роль, которая возлагается на него в проведении пятилетки.

Большая задача в этом деле лежит на комсомольских ячейках. Они должны стать застрельщиками нового культурного переустройства сельского хозяйства. Они должны своей бодростью и энергией победить старую вековую застенчивость. На практике, на конкретных фактах, должны доказать всю несостоятельность старых форм. Коллективизм, товарищество, новые коммуны— вот пути нашего переустройства. Бедняк, середняк должен смело взяться за это и этими новыми живыми делами быть кулак.

Соревнование должно охватить всю массу крестьян, все лучшее должно быть перенято у рабочих и в день индустриализации — 6 августа должен превратиться в день индустриализации сельского хозяйства, в день укрепления мощи страны на всех фронтах.

«При этом заявляем, пишется резолюции, что все мы, как один по-первому зову своего советского правительства, под руководством коммунистической партии, выступим с винтовкой в руках на очищенных границах СССР от всякой бедовга-демократической и буржуазной банды. Одновременно удесятерим свою энергию на трудовом фронте по строительству нашего хозяйства».

Рабочие спиртоводочного завода города Кузнецка требуют немедленной защиты октябрьских завоеваний.

Из Прокопьевска в редакцию сегодняшний день поступило девять резолюций.

Рабочие лесопильного завода, каменного двора, пожарники и строители рабочие центральной электростанции также требуют немедленного и должного ответа китайским империалистам.

Рабочие шахты № 2 в числе 2 человек в своей резолюции пишут: «Наш лучший ответ китайским империалистам будет наше обязательство—усилить трудовую дисциплину, увеличить производительность и культурно-просветительную работу среди трудящихся.»

Стопроцентным вступлением в члены Осоавиахима отвечает коллектив рудоуправления.

Члены союза сельхозрабочих—2 человек—также заявляют протест, готовность идти в ряды Красной армии.

Получены также резолюция протеста от строителей больницы Прокопьевского рудника и кирпичного завода.

Резолюции протеста в редакцию продолжают поступать.



### В МОСКВУ ПРИБЫЛА АМЕРИКАНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ

#### В состав делегации входят представители банков, предприятий и торговых фирм

МОСКВА, 17 июля в 12 часов дня в Москву прибыла американская торговая-промышленная делегация в составе 87 представителей крупных американских банков, промышленных предприятий и торговых фирм. Многие члены делегации прибыли со своими семьями.

МОСКВА, 17 июля, в пять часов, всеюсилою западная торговая палата устроила прием в честь прибывшей в Москву американской торговой-промышленной делегации. На приеме присутствовали американская делегация в полном составе, советские хозяйственные представители ведомств, американские и советские журналисты, представители американской колонии и другие.

Нью-Йорк. В связи с поездкой в СССР делегации американских специалистов, газета деловых кругов «Джорналь оф Коммерс» подчеркивает, что торговля с СССР приобретает в Америке все большее значение. «Разумные люди, — пишет газета, — задают вопрос о взаимоотношениях с СССР».

### ВМЕСТО СЪЕЗДА РАБОТАЮТ ОДНИ КОМИССИИ

#### В Чехо-Словакии запрещены всякие демонстрации

ВАРШАВА. После первого торжественного заседания съезд зарубежных польков, по общему отзывам, как-бы замер. Работают только комиссии, о их решениях в печати нет ни слова.

УЛАНБАТОР. Забастовка китайских кожевников на предприятиях в Уланбааторе, закончилась победой рабочих. Все требования рабочей удовлетворены.

ПАРИЖ. Редактор «Юманите» Дени приговорен к пяти годам тюрьмы и к 3 тысячам франков штрафа за антиимпериалистские статьи.

ПРАГА. Сообщают из Кладно (близ Праги), чехо-словацкими властями все демонстрации на срок от 27 июля по 8 августа.

ПРАГА. Закрыты еще три коммунистические газеты. Таким образом, запрещены на срок один месяц 8 коммунистических газет, из имевших девять.

НЬЮ-ИОРК. Портные рабочие в столице Аргентины Буэнос Айрес объявили 48-часовую забастовку солидарности с бастующими портновскими рабочими Розарио и Санта-Фе. Забастовка в Розарио идет с неделю. Бастующие требуют принятия на службу только коллег союза.

### СБОР КРАСНЫХ ФРОНТОВИКОВ В СААРБРОЕНЕ

Фашисты пытались напасть на участников сбора

БЕРЛИН. В Саарской области в Саарбронене был устроен сбор красных фронтовиков, на котором помимо членов союза приняли участие свыше 5000 рабочих. Фашисты пытались напасть на участников сбора, но нападение было отбито.

БЕРЛИН. Против ганноверского органа компартии «Нейе Арбейтер Цейтунг» возбуждено судебное преследование по обвинению в «покушении на шпионаж». За то, что газета предлагала своим читателям давать подробные сообщения о предприятиях, работающих военные на доблести.

БЕРЛИН. Левага газета «Берлинер Ам Морген» печатает новые разоблачения из которых видно, что между фабрикантами антисоветских фальшивок и виднейшими деятелями германской социал-демократии существовали близкие отношения.

### СООБЩАЕМ КРАТКО

В виленской (Польше) газете «Слово» депутат сената Пилсудский Мацкевич предлагает «основать диастацию Пилсудского», то есть превратить Польшу в монархию с королем Пилсудским.

Отвечая на запросы в палате общин Макдональд обещал не принимать окончательного решения об отношениях с СССР до обсуждения вопроса в палате.

Орлов освобожден из под ареста и ему разрешено пребывать в его замке в Ланду.

Об-иртышская часть Карской экспедиции прибыла в Могочино. Второй рейс начнется 26 июля.

На многочисленных летучих митингах трудящиеся промыслов и заводов Баку вынесли резкие резолюции протеста против наглого налета китайской военщины.

По инициативе кременчугской газеты округа развернулась кампания по сбору одного шлопа с каждого хозяйства на дело индустриализации.

### СЛУЧАЙНЫЕ ЛЮДИ В ОКРФО

#### Сотрудники собраны «с Намы, да с Волги». Нет деловой товарищеской атмосферы в коллективе

### БЮРОКРАТЫ В НАРУЖНОМ АППАРАТЕ

Второе заседание окончательно убеждает в том, что наружный аппарат окрфинотдела работает престарало плохо.

Основная причина крайней недоброкачественности в работе этого аппарата — плохой подбор людей. Собрались, что называется, «с Намы, да с Волги».

Финансист Товкис. Это тот, который целый день бегал по городу, разыскивая недомыслика Еремеева А. П., и не найдя сделал заключение о списании с него недомыслия. Впоследствии же оказалось («Кузбасс» помог), что Еремеев спокойно работает тут же в финотделе и даже реза по два в день здоровается с агентом Товкис.

Товкис «партиец-активист» (как значится в характеристике) и для него произвели опись в квартире рабочего, забрав последнюю подушку или тужурку, единственную кровать, — пара пустяков. Все это подтверждается фактами в процессе выступлений.

Второй агент — Митюков. Кончил две школы командного состава: милицмейскую и военную. Работать по этим специальностям не захотел «Не удовлетворяет». Работая же как сиром Бачатского рика попал под

### ПРИКРЫЛ РАСТРАЧИНА

С 30 мая и по 20 июня инспектором окрускредсоюза Чухонцевым и инспектором тов. Заможанкиным проводилась ревизия Беловского кредитного товарищества на ст. Белово.

По прибытии в Белово названные ревизоры поместились у Гордина, бывшего члена правления Беловского т-ва, которого за «хорошую» работу выгнали. Во время ревизии Чухонцев завел дружбу с Гординым и настоящим членом правления Логуновым. В общем оба товарища, как Логунов, так и Гордин сумели потеснее завязать дружбу.

Во время ревизии у Логунова обнаруживается недостача 431 руб. 95 коп. Эти деньги инспектор Чухонцев дружески сумел замазать по особому акту. Кроме того, делая доклад на бюро райкома, он пытался оправдать Логунова ссылкой на его перегрузку.

### ПРОТЕНЦИЯ

Хоть волком вой от кумовства в управлении Прокопьевского рудника. Не помогает ни газета, ни слово, ни мосток. Сколько было заматов об этом — не перечтешь. Но все-таки спелы не унывают. Взгляните на стройконтору. Там главный бухгалтер выписал родственника на должности счетовода. Главного бухгалтера рудоуправления пошел дальше: выписал помощника бухгалтера, уплатил подомные 211 р. 42 к. (орд. 1721). Профсоюз проморгал, а управлением разрешил выдачу подомных. Профсоюзу нужно было заняться вопросом выдвижения на эту работу из счетоводов цехов, а он и в ус не дует. На все попытки изжить кумовство один ответ: «нет работников».

Комарик.

### ПЕРЕСТАНЫТЕ ПЛЕВАТЬ НА РАБОТУ

(От нашего специального корреспондента)

#### Одной рукой работаем

Кирпич падая на землю из вагона с кряканьем разлетался на несколько частей, за ним другой, третий, четвертый и так без конца — целый день.

Молодой парень в посконной рубахе, в фартуке, рукавицах и лаптях, солидно сплевывая в сторону, курил «козью ножку» придерживая ее одной рукой, а другой в это время сбрасывая кирпичи из вагона.

Целый кирпич складывался рядами, а сломанный отбрасывался в общую кучу.

Это только один из фактов безобразного отношения к работе строителей на Беловском цинковом заводе.

Дальше идет не лучше. Кирпич грузится на подводы и подвозится к месту постройки. Но, ведь, возчики тоже хотят покурить, да и заработать надо побольше, а поэтому грузят как можно меньше на подводу — «все равно за воз заплата».

Безобразное отношение к работе, безобразное отношение к строительным материалам, это то, чем отличаются рабочие постройки цинкового завода.

Ломают кирпич при погрузке из вагона, ломают его и при выгрузке с телег и даже ухитряются ломать уже в стенах готовый сложенный.

#### Несознательность и вездельство

Каменщики на одной из построек рабочего поселка, сложив 8—9 рядов стены увидели, что стена выходит кривой. Выпрямить пара пустяков.

Тяжелая слега, направляемая двумя парами крепких «рабочих» рук, в несколько ударов подравняла под шпур сносившуюся стену, ломая уже сложенный кирпич, против вечно вечно будущей дом.

И это через несколько дней после раскрытия вредительства артиллерийских Толочкова, это после того, как рабоче собрание поста новило привлечь артель Толочкова к уголовной ответственности.

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ШАХТА ПЕРЕХОДИТ НА БЕСПРЕРЫВНУЮ НЕДЕЛЮ

С переходом на непрерывную рабочую неделю добыча угля по руднику увеличится на 12 процентов в год

Вопрос о переходе Центральной шахты на непрерывную рабочую неделю Кемеровским комбинатом решен.

По точным подсчетам Кемкомбината с переходом на непрерывную рабочую неделю, добыча угля вместо 380000 тонн, запланированных пятилеткой, вырастет до 427200 тонн в год. Таким образом, обеспечивается превышение задания на 12,4 процента (цифра ориентировочная).

В связи с переходом на непрерывную производственную неделю, на шахтах рудника вводится новый порядок работ. Начало и конец рабочей смены по Кемеровскому плану будет совпадать с другими планами. Этим самым не будет нарушаться работа ствола.

Для оповещения рабочих в конце смены устанавливаются во всех участках электрические звуковые сигнальные приборы. Тип этих приборов найден.

Все коренные штреки переходят на суточную работу во все дни месяца. С переходом на непрерывную рабочую неделю, особое внимание уделяется календаризации выходов. Выходы будут распределяться равномерно во все добычные смены месяца.

На шахте будет введено твердое расписание дней всеобщих выходов. Вспомогательные цеха на непрерывную неделю не переходят, так как это может вызвать увеличение на них штата.

Штат технического персонала Центральной шахты с переходом на непрерывную неделю Кемеровский комбинат увеличивает на 18 процентов. Само собой разумеется, увеличивается и жилищная часть за счет постройки новых домов.

Для сокращения времени выдачи людей из шахты будет построен специальный вагончик, снабженный автоматическими ловителями, а на погрузочной станции канатной дороги, устанавливается электрический звуковой сигнал для сигнализации о времени пуска вагона к прицепному автомату.

Вот новый механизированный порядок работ, который вводится на шахтах с переходом на непрерывную неделю.

#### Буровой мастер бездельничает

По недомоту старшего бурнастера Ширинского на скажине № 30 шельговой буровой разведки работа идет из рук вон плохо. В результате такого отношения к делу со стороны мастера, скважина обвалилась.

Вирт.

Нет контроля. На Центральной шахте Кемерудника в слесарно-механическом цехе работы ведутся без всякого контроля, например, трое слесарей ремонтировали опрокидыватель, после ремонта никто не удостоился проверить как выполнена работа.

Ремонт деревянных вагончиков для спуска песка в шахту, которые нужны до зареза, совершенно не производится.

#### Изводство. Это на производстве, которое проводит социалистическое соревнование, рабочие которого за ключичи хозяйственно-политический договор с рабочими Тельбестрой.

#### Договор по соревнованию

Договор заключен и подписан в мае месяце и разрешен на заборах и стенах в июле. Два месяца договор лежал под сукном и не только лежала бумага с написанным на ней договором, лежала и работа, которую нужно проводить.

Мы сэкономили для производства 12 тысяч рублей — заявляет пред рабочкома Демьян.

На вопрос, как сэкономили, отвечает: — Да там разные мелочи. Постройку одну дешевле сделали, чем она была предусмотрена.

Трудно сказать, чтобы какая-нибудь постройка, на которой сэкономили рабочие цинкового завода, дала экономии государству.

Не развильте ли она в самый кратчайший срок? Зато мешалку для извести и цемента в течение месяца просят поставить рабочие, до сих пор нет ни одной ударной бригады, нет рационализаторских групп, нет никакой работы по социалистическому соревнованию.

Единственная группа по соцсоревнованию в механической мастерской заключила договор с одной из ближайших коммун, да и то об этой группе никто ничего не знает. Производственные совещания проходят без участия специалистов.

Несмотря на полное отсутствие работы по социалистическому соревнованию председатель рабочкома на совещании ИВС внес предложение обсудить новый социалистический договор, в котором выдвинуты те же требования и который предложен Кузнецкой новостройкой. Предложение отвергли. Приближается срок проверки выполнения социалистических договоров. Рабочие Беловского цинкового завода, что скажете тогда вы?

Е. Г. Норд.

### ОСИНОВЫЙ КОЛ

Отдохнем от больших событий... Забудем на время Китай, Макдональда, профессора Цанкова. Ограничим горизонт. Вспомремся в то, что близко.

Остановим свой взгляд на деревне: тут запахи, воздух, река, сияющая даль — отдохнем от больших событий...

Присмотримся к прибрежному уклону: направо лесок, налево село Кобылино (Щегловский район), на пригорье кладбище. Впрочем чорту кладбище. Оно не входит в программу отдыха. «Мертвый во гробу мирно спи». Еще недавно на этом кладбище скоротили одного кобылинца — Петра Потрагина. Не долго ливали его на селу, колдуну считали. Но умер колдун. Зарыл колдун. «Спи». Забудем о кладбище...

Переведем свой взгляд на село. Оно кажется пустынным. Не видно движения. Жаркий полдень разогнал людей по прохладным сараям. Залегли там, присмирели. Отдыхают. Отдохнем и мы...

Но вот полуденный покой нарушен. Кутает улицы мертвая пыль. Толпа человек в сто утапывает сухую дорогу. Женщины, подростки. С ведрами, с лопатами. Впереди член сельсовета и избач. Они руководят толпой. Власть и просвещение — это цемент толпы.

Забудем об отдыхе. Спросим толпу: — Куда? Зачем? — Зададим вопрос руководителям: — Тов., сельсоветчик! Какой пункт наказа сидит в твоей голове? Куда ведешь своих избирателей? И избачу: — Культурную революцию делаем? Но ведро зачем? Лопата куда?..

Наш отдых кончился. В тишине знойного полудня мы услышали жалобу: нет дождя. Поблели посевы. Желтым острием пугает трава.

Запекшиеся и побуревшие от дождевой пыли губы шепчут: — Молебствование. «Илье пророку» молились. Не помог, прогневали!

Жалобы тихие, слезливые, прижухлые. Жалобы разные. Но исход гнева одинаков: — Это он! Это не иначе, как он. Колдун проклятый! Забьем ему осиновый кол в брюхо и все его кол до костей кончатся...

К чорту отдых! И может ли быть отдых, когда на наших глазах организованная толпа идет на кладбище. Руководимая членом сельсовета и избачем.

Пришли на кладбище. Раскопали колдуну. Перевернули вниз лицом. И всадили осиновый кол. Я не один кол, а два: вдоль и поперек.

Старухам показались в надзвонном пальце кровь. «А-а-а, проклятый!»

А когда раскопались, поглядывали в небо. — Никак туча? — Не-е-е... туман... мгла...

Уводили толпу член сельсовета и избач. Власть и просвещение! Они следили за порядком. Они выкопали из недр векового мракобесия дикую примету и организовали ее. Они указывали, как бивать кол, куда лить воду.

Не иначе, что они же — власть и просвещение! — водили толпу и на молебствие... Они...

Не будем отдыхать... К чорту отдых! Юр. Пичаров.

### РАБОЧИЕ ПИСЬМА

#### Крепей нехватает. В группе № 19 на Кемеровском пласту Диагональной шахты нехватает крепежного леса. Там, где нужно спускать лес, весь 21 ходонок завален породой. Уголь с уступов валится на параллельные; воронки для угля не устроены из-за нехватки материала. Откатчики грузят уголь прямо с пола. Много лежит наваленного угля в выработке, когорый давно-бы следовало выгрузить.

Администрации необходимо почаще заглядывать в шахту.

Берес.

Баракы готовы, но живем в банях. Постройка новых кирпичных бараков на Кемеруднике закончена месяц тому назад, но коммунальный отдел до сего времени не позаботился принять эти баракы от строительного отдела, в то время как рабочие Кемерудника живут в стайках и банях.

Ковалев.

Ненужное мероприятие. Долго стояла, как сирота беспирозная, в 3х километрах от Щегловска избашка, принадлежащая геологом, которая спасла рабочих буровой разведки в дождливую и холодную погоду. Дождавшись лета, хозяйственники буровой разведки решили продать ее. И продали кулаку Семенову за 25 рублей, а избашку, между прочим, на худой конец стоит 200 рублей. Виновик этой бесхозяйственности — руководитель буровой разведки — Скок.

Наглядный.

Портят уголь. Поверхностные десятичные шахты имени Карла Маркса (Ленрудник) невнимательно относятся к производству. Недавно в шахте они делали чистку вагончиков для погрузки, при чем весь мусор выметали прямо на уголь. Второй смене этот мусор пришлось убирать целых два часа и все-таки уголь остался засоренным.

Очевидец.

# МОГУТ-ЛИ КОММУНИСТЫ ОБЗАВОДИТЬСЯ СОБСТВЕННЫМИ ДОМАМИ?

В четверг, 18 июля, было собрание партколлектива химзавода. К началу было более 150 человек. А затем приходили еще, слушали и принимали участие в разгоравшихся спорах. Роль активистов. К концу большинства собравшихся преувеличили 200 человек.

### ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ ТОВАРИЩА КОНДАКОВА

Теперьшний момент характерен рядом обстоятельств. На внешнем фронте мы имеем наглую попытку китайских милитаристов захвата китайской железной дороги. Это являясь очередной вылазкой капиталистского жлобизма спроводировать наш союз. Внутри же себя мы имеем обострение классовый борьбы, трудности в хлебоготовках. За фактами далеко ходить не надо. Только несколько дней назад мы узнали отрагической смерти общественного Кравца и Охова. Есть еще ряд фактов, характеризующих рост кулацкого активности.

У нас сейчас проходит чистка рядов партии и советского аппарата. Мы на известном этапе подема выкидываем за борт весь не нужный балласт.

Нам нужны новые люди с коммунистической идеологией, которые бы заменили то гнилое, от которого мы очистимся. Новые кадры во льют силы в наш организм и мы успешно будем отражать наступление классового врага.

У нас на производстве есть старики с большим производственным стажем. Будут ли они полезны в партии? Несомненно, будут. Надо разяснить им задачи партии и волевать их в ряды. А они весь свой богатый жизненный опыт смогут употребить на дело социалистической стройки.

У нас в ячейках до сих пор много неоригинальности с партназвук. Многие не понимают, что, именем она играет для партии роль воспитателя, выходящая стойкого коммуниста. А без нагрузки партия отрывается от партии. Ведь можно жет быть так, что во время чистки спрайт: А почему ты без партназвук? Партия ответит, что ничего не знал, ему не говорили и т. д. Конечно, здесь вина ячейки, а из-за нее партия может уйти из партии.

Сейчас чистка совпарпата. Из учреждений уйдут сотни людей, чуждым нам. Их надо будет заменить. Нужно из рабочих выдвигать резервы. В этом вопросе ячейки химзавода тянут. Надо раскатать их.

Чистка партии оказывает некоторое моральное влияние на коммунистов. В то же время мы вскрыли ряд болезненных явлений. Открываются случаи пьянства, дебошества, хулиганства партийцев. Наш излюбленный способ—применять карательную политику. Это не верно. В производственных ячейках, где есть остальные коммунисты, нельзя дергаться палку, сурово применяя карательную политику. Надо не только наказывать, но и воспитывать.

Среди наших коммунистов еще сильно частоблаженнические тенденции. Обзаводятся домами, хозяйством и т. д. Да взять хотя бы химическую ячейку. Там 50 процентов членов имеют свои дома. Такая же история и в столярной, строительной и других ячейках. Однако, несмотря на это мы еще не имеем определенного суждения. Ячейки мало уделяют внимания этому вопросу. У нас здесь пробел. Поэтому мы ставим вопрос о собственных тенденциях коммунистов на широкое собрание.

Пускай рабочие и партийцы скажут свое слово. Оно для нас будет ценным. Уже сейчас рабочий Шаламов говорит, что дом держит его за хвост, мешает работать, что этот дом помешал ему вскрыть целый ряд болезненных явлений в ячейке.

У меня замаран хвост и я молчал—говорил Шаламов. Такие коммунисты уже не могут твердо проводить линию партии. У них замараны хвосты. Они начинают выслуживаться, а это ведет к склонам. С такими случаями мы уже сталкивались в химической и других ячейках.

Или такой факт. Рабочий Сорочкин имеет хорошую квартиру и одновременно строит дом. Все свободное время он проводит на стройке своего домика и, конечно, не интересуется общественной жизнью.

Есть еще ряд таких товарищей. Хотя их немного, но они имеют влияние, от них исходят хвостистские настроения.

Как выйти из этого положения—должны сказать широкие массы. В связи с жилищным строительством, вопрос собственности мы можем поставить иначе.

Если в общем выполнении социального договора можно называть хорошим, то в отдельных случаях мы имеем нехорошее отношение коммунистов к производству. Имеем рвачество, таскание материалов. Это было в лесопилке.

В повседневной работе, несмотря на обострение классовый борьбы, с классовым врагом мы грязеем слабо. На этом участке борьбы чувств ответственности у коммунистов слабое. Нередко в очереди, рядом с бабами, подкулачниками, распространяющими нелепые слухи о войне, о голоде и т. д., стоит коммунист и молчит. У него ровно, как у красной девушки, золотом ушью завешаны. Вель это безответственность, полное притупление классовых чувств.

Сегодняшнее собрание должно дать определенные ответы на все эти вопросы.

## Химзаводский партколлектив высказался отрицательно. Причины мелкособственнических тенденций у коммунистов: боязнь за завтрашний день, острый жилищный кризис, ненадежность снабжения рабочих овощами. Собрание нашло, что этот вопрос должен быть проработан детально в ячейках. Надо собрать на совещание коммунистов, имеющих свои дома

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА ФИМУШКИНА

Мне пришлось работать в столярке и лесопилке. Там совершенно не видно лица отдельного коммуниста и всей ячейки в целом. Там гонят за «длинным рублем».

Есть машины, которые изношены на 80 процентов. Рабочие для большей выработки перегружают машины, зная, что завтра она перестанет работать и будем месяц стоять. Так и получилось. Сейчас приходится сокращать работу.

На лесопилке десятник сам оценивает материалы, сам продает их и сам же покупает. Где же здесь контроль партийной и профсоюзной организаций?

На производстве коммунисты не имеют влияния. Они не ведут воспитательной работы. Даже больше. Они сами участвуют в «вредительстве». Это нам наглядно показала история в лесопилке. Сейчас надо дать туда рабочих, которые лесопилка и столярка не оставили в социалистическом соревновании.

Можно привести еще один факт. Бочки у нас выдвигаются очень небрежно: Клепку не обтесывают. Когда же отправляют в них химические продукты, то обязательно из 4-х полных бочек после прибытия на место одна будет пустая.

На все эти явления партийная организация смотрит сквозь пальцы. А когда хватятся, безобразия уже совершены. Надо бы лучше следить за производством.

### РЕЧЬ РАБОЧЕГО ЛИХОМАНОВА

Мы много говорим о выдвигении. А когда ячейке приходится выдвигать, то она становится ступицей. Месяц тому назад, был интересный случай. Нам предложили выдвинуть пять человек на краевые молочные курсы. Обсудили кандидатуры и выдвинули девять парней, но их никуда не послали.

Что же получается? Нам говорят—выдвигайте. Мы выдвинем. Затем выдвиненцев помаргуют и этим дело кончается. На кой же чорт тогда выдвигать?

Сейчас скажу об обрестании. В этом году я ездил в деревню. На общих собраниях говорил крестьянам, что надо вступать в коллектив. А они меня спросили: А сам ты, состоишь в коллективе? Я сказал, что наш коллектив—это производство. Крестьяне тогда заявили:

— Какой же это коллектив, ежели рабочие у вас свои дома имеют? Вот тут то, признаюсь, а немного в галашу сел. А для того, чтоб не сидеть, нам надо поставить перед всеми вопрос о том, чтобы отказать от собственности, аннулировать свои строения и войти в жилищную кооперацию.

В деревнях, где я был по чистке партии, в ячейках мы вскрыли много темного элемента. Начинаясь разбирать какого-нибудь коммуниста, а он, оказывается, колчаковский каратель был. Вот я опасался, чтобы нам в производственных ячейках не проморгать таких случиков. Надо собрать всех рабочих и серьезно поговорить с ними о чистке.

Плохо, что у нас работа ячейек лето начинается замирать. Вель мы еще не проработали решений 16-й партконференции. У нас в ячейке выше собрания вместо 100 проц., ходит только 20 проц.

Когда зимой мы вербовали рабочих в школы, записалось 151 человек, а когда начали работать, стало ходить только 60 человек и то активистов. Не сумели вовлечь беспартийных в учебу. Массовая работа в ячейках не двгается.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА КАЗАКОВА

Пару слов о соцсоревновании и выполнении его. Здесь Кондаков коснулся этого вопроса и отметил ряд недостатков. Я скажу, что договора мы заключили больше двух месяцев тому назад, а результатов пока мало.

Нередко мы видим, что наши партийцы отклоняются от работы, не понимая идеи соцсоревнования. А ведь первый застрельщиком в этом деле должен быть партия.

Прошло два месяца, а этот вопрос никогда не стоял на ячейковых собраниях. Выходит, что ячейки отвлекают от него. Надо больше заострить внимания на выполнении договора и создать бригады во всех цехах, чтобы партийцы были застрельщиками. В дальнейшем каждый партийец должен быть ударником.

А что мы делаем в подшефных деревнях? Ничего! Вот деревня Лениново. Она не так далеко от города, а шефы там чрезвычайно редко бывают. Недавно комсомольцы были в деревне и выявили настоящую контр-революцию. В Лениново кулаки верховодят всем и забрали в свои руки бедноту. Даже учитель—культурный работник, попал под влияние кулачества.

С выдвиганием у нас тоже не все благополучно. Вот тут говорили, как выдвигали пять человек. А почему получились так? Потому что сами проморгали. Не сумели подготовить парня.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА ГРУНТ

У нас говорили, что во время чистки не надо вовлекать новых членов в партию. Это неверно. Нам нужны новые люди. Но у нас здесь плохо. Мы не готовим новых кадров. А если иногда и выдвигаем кого-нибудь в партию, то, как нарочно, выдвигаем самых отсталых. Что они могут сделать среди беспартийных?

Приходится слышать такие разговоры: — Зачем тебе сейчас идти в партию! Ты уж лучше после чистки. Выдвигать мы должны лучших, ибо они пойдут в учреждения и будут нести ответственную работу. Неверно, что в этой области ничего нет. Например, у нас в дробильной уже выдвинули шесть человек.

— Может ли партия строить дом и как это влияет на производство? Вопрос этот имеет только один ответ: конечно, не может. Это в первые годы НЭПа, когда был жилищный кризис, предприятие помогало рабочим строить дома. Тогда была необходимость. А сейчас, когда партия стремится построить дом, то это просто не верие в социалистическое строительство.

Некоторые рассуждают так:—Я построю домишко и я уже обеспечен всем. Не себя надо обеспечивать в первую очередь, а страны и производство.

У нас до сих пор решения 16-й партконференции не проработали. А если бы каждый знал их, то его кругозор был бы шире. Он знал бы, что интерес не в мелкой собственности и в мелком строительстве, а в общественном строительстве и в развитии производства.

Партия-собственник мешает в производстве и отвлекает других.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА ЗАГОРОДСКОГО

Весь вопрос упирается в то, как мы работаем в массах. Недопустимое явление, когда в среде рабочих худшие говорят, что кооперация плоха и что надо дать торговать частнику, а присутствующий коммунист слушает распусив уши.

Я знаю такие факты, что в очередях коммунисты спокойно высказывают всяческие сплетни на власть и партию, не пытаясь даже одернуть сплетников.

Разве это работа в массе? Разве этим мы изживем недостатки? Вопрос: может или не может коммунист иметь дом, ясен. Тут товарищи уже говорили, что двух мнений быть не может. Товарищи предлаги перенести разговоры на ячейки и там резко сказать, что не может.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА КОЧАНОВА

Когда ставится вопрос можно или нет партийцу иметь дом, надо дать определенный ответ. Я в разговоре с отдельными товарищами слышал такие мнения: — Дом строить потому, что скоро перекошу в инвалиды. Из квартиры меня выкинут. Надо ведь иметь какой-нибудь угол.

Тов. Заборский говорил, что жилищная кооперация единственный выход. Это правильно. Только она может обеспечить рабочих квартирами. А разве нельзя поставить вопрос, чтоб жилищкооперация построила дом для

инвалидов? Разве этого не могут сделать? Могут. А когда сделают, тогда все рабочие пойдут в кооперацию. Им это выгодно.

До сих пор как-то не задумывались над этим. А ведь простой арифметический подсчет говорит следующее: Если каждый продаст свой дом, который в среднем стоит 200 рублей (самое малое) и внесет деньги в жилищкооперацию, то мы будем иметь великолепный дом для инвалидов.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА САЕНКОВА

У нас в ячейке есть болезненные явления. Прошло два месяца, а у нас сменяется уже третий секретарь. Какая же здесь может быть работа?

Когда я сказал, что у нас в ячейке есть болезненные явления, на меня закричали и чуть даже бойкота не объявили.

Правильно то, что чуть ли не у 90 процентов рабочих есть свои дома. Я вот сталкивался с одним хорошим партийцем. Когда шла вербовка в жилищкооперацию он мне сказал: — Запишись ты. У тебя вот высчитывать будут, а когда дом построит, можешь еще квартиры не получить. А я вот свой домик поставлю. Когда надобность будет, продам его, деньги в жилищкооп внесу и мне раньше тебя квартиру дадут.

Вопрос об обрестании коммунистами, серьезный вопрос. Плохо только, что коллектив поздно поставил его.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА СУСМАНА

Раньше, когда администрация отпускала деньги рабочим на постройку домов, она не понимала задач Октябрьской революции. Администраторы по примеру парижской коммуны хотели превратить рабочих в мелких собственников.

Почему строят дома? Я думаю, что есть три причины. Первая—это стремление обеспечить себя на завтрашний день. Вторая—это стремление к собственности. Третья—недовере государству. Думаю, что рабочих, которые руководствуются последней причиной меньше всего.

Основная масса строящих дома стремится к мешанскому уюту. А из-за этого на производстве склона.

Совсем недавно был такой случай: двое рабочих строительного цеха во время работы ушли покупать доски для своих домов. Они же во время чистки партии клеветали на того, кто на них за это наложил взыскание.

У нас на производстве каждый знает, что нигде нельзя оставлять гвоздя. Все попадет в карман тех, которые строят дома. И не только гвозди, даже крошки из уборных вытаскивают. Вот до чего доводит собственный дом.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА ГЕРСА

Хорошее дело вступить всем в жилищкооперацию. Но я думаю, что здесь рабочего держат два хвоста. Один—это доход от квартиры, а второй—это собственный огород. Второй хвост силен потому, что ЦРК не снабжает нас овощами.

Вот если обрубить эти хвосты, если рабочие будут снабжать всем, чем надо, конечно, они пойдут в кооперацию.

Разве интересно рабочему душить себя в какой-нибудь землянке? Конечно, нет. А все-таки душатся, по тому что хвосты держат.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА БЕКЛОВА

Мы строим новое хозяйство. Возводим фабрики и заводы, имеем пятилетний план.

А в это время коммунист на производстве думает о собственном домике, о гвоздике, который надо вколотить куда-нибудь, о дощечке и о других мелочах. Разве в такой атмосфере возможно интенсивное строительство социализма? Наоборот. Получается склона и мелкие дрязи. В этом мы уже наглядно убедились в нашей химической ячейке.

А откуда берутся деньги у рабочего на постройку домов? Ведь денег не много надо. Возможно, на этой почве идет какая-нибудь спекуляция или другие темные делишки.

Мне некоторые рабочие говорят, что у них на носу инвалидность и надо себя обезопасить, а не знают, что их, как старых производственников, обеспечит само производство.

### Опора окулачившегося коммуниста



### Не волнуйся!.. Если высчитят, мы тебя поддержим

Вопрос о собственности нам надо уяснить с проверкой партии, с вопросом о надрах. При чистке деревенских ячейек мы сталкивались с такими коммунистами, которые семь лет работали на производстве и в то же время они не порывали связи с деревней. И что же получились? Коммунисты окулачивались и стали явными антисоветскими элементами.

Нам приходится опасаться такого окулачивания и в рабочей среде. Ведь небольшая халупка это только начало. Поэтому при проверке рядов партии нам надо вымести всех окулачившихся и только тогда мы разрешим все основные вопросы.

Когда в 25 году ставили вопрос может или нет партийец иметь дом и давали утвердительно ответ, это было правильно. В 25 году можно было строить дома, а сейчас нельзя.

Перед коммунистами надо поставить вопрос о вступлении в жилищкооперацию. Неважно—есть у него

собственный дом или нет. Если есть, то его надо будет обобществить. Так должны поступить все коммунисты города и деревни.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА ПОДМОКЛОВА

Не всегда мы видим правильные действия со стороны партии. Вель есть факты, когда коммунисты-главы отели себе пузо и понастроили дома. И ничего, им гладко скрепит с рук.

Такая же история и с жилищкооперацией. Кого пускают туда в первую очередь? Главков, ответственных работников. И наш брат туда не попадет.

### Я считаю, что это неправильно. РЕЧЬ ТОВАРИЩА МАРКУНАС

Я заметил сегодня характерное явление. Вот тут многие выступали и делено говорили, а из тех коммунистов, которые имеют дома, ни один не выступил. Неужели они боятся выступить и прямо сказать, для чего ему нужен дом?

А я вот говорю, что дом нужен. Ведь у нас еще сильно развито шкурничество. Ничего не поделаешь, нас так воспитывали.

Почему до сих пор я не слышал ни от одного партийца заявления, что, мол, нате мой дом, я от него отказываюсь. По-моему пока не аннулируем безработицу, не аннулируем и собственности.

Теперь несколько слов, почему не хотят рабочие идти в кооперацию. Здесь большую роль играет семья. Зачастую две бабы не могут ужить с одной плиты и поэтому не хотят идти в кооперацию. Потом в хотят квартиры часто царит матерщина, пьянство и в этой обстановке нельзя воспитывать детей. Вот эти причины и мешают рабочему вступить в жилищную кооперацию.

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ТОВАРИЩА КОНДАКОВА

Сегодняшнее собрание можно считать удачным. Большинство товарищей по-деловому, серьезно, ставили вопрос. Только некоторые немного бузили. Плохо то, что собрание не сумело дать должного ответа таким бузерам.

Теперь по существу. Здесь Маркунас правильно отметил, что коммунисты, имеющие собственные дома, на собрании не выступили. Они имеют свое гнездышко, ставят его выше общественных интересов и на общем собрании предпочитают молчать.

В отдельные периоды нашего строительства мы делаем те или иные повороты. Если в 25 году при большом жилищном кризисе мы разрешили строить партийцам дома и давали даже кредиты на это, то теперь мы повернули в другую сторону и говорим, что домов коммунисту строить нельзя.

Ведь есть возможность получить хорошую квартиру. Зачем же строить дом? В том, что у нас большое количество партийцев имеет дома, возможно виноват и завод, и коллектив, и жилищная кооперация. Правильно. Мы должны искать причину. Здесь говорили об огороде. Я считаю, это серьезный вопрос.

Надо учесть и то, что если не будет собственных домов, то на производстве не будет склона, рабочий не будет занят мелочными вопросами, и не будет таскать гвоздей.

Этим одним собранием, конечно, мы вопроса не разрешим. Надо будет еще ряд мер. Но это собрание положило хорошее начало.

Я не согласен с Подмокловым. У него не пролетарский подход. Ведь он должен видеть с какими трудностями мы строим наше хозяйство. Нельзя ставить вопрос, говоря, что в партии одни недостатки. Честный рабочий не может так говорить. Он должен идти в партию, помогать ей в ее работе.

чую столовую для обслуживания рабочих, занятых на постройке. Что столовая открылась—это хорошо, но вот плохо, что в ней не совсем хорошо соблюдают чистоту: столы всегда грязные.

Кроме того, на всю столовую двести официанты. Справиться с работой они не могут и рабочие очень долго ожидают, не успевают в обеденный перерыв пообедать.

### Мука правленцам

Кому кооперация Кемеровский ЦРК начала распустил слухи, что будет выдавать белую муку по 2 кг программа на книжку. Муку 2-го сорта действительно выдавали, но только... членам правления.

А муки то всего имеется несколько ко кулей для оздоровления неплощадки. Теперь из-за этой муки идут разговоры. Да и как не разговаривать?

### Семейный комендант в доме холостых

На Прокловском руднике имеется дом холостых. Когда его строили, то предназначили для холостой рабочей молодежи, а на самом деле там рабочая молодежь почти не живет. Больше живут служащие. Не выгодно там жить: с каждого человека берут в месяц 8 р. 50 к. за маленькие комнаты.

В комнатах грязно. Умывальников мало. Рабочая молодежь бежит от туда. Культурной работы в доме никакой не ведется. Красный угол пустует. Комендантом назначена семейная женщина, которая не заботится о быте молодежи.

## ГРЯЗНЫЕ ПЯТНА В РАБОЧЕМ ОБСЛУЖИВАНИИ

### Собственный домин за счет жилищкооперации

В пос. Топки имеется около 9000 на селения-большинство железнодорожники. А спросите любого из них, где у них, где у вас дома жилищной кооперации, то многие ответят, что таких домов нет. Дома частные, но их выстроили из жилищно-кооперативных бревен. Получилось это потому, что заправили жилищкооперации, старались отстроить домики только для себя. Ряд таких лиц вот уже три года не платят деньга за дома, построенные за счет жилищкооперации. Сам Кривалев—преджилкооперации за все время внес не более 20 рублей, за ним идет Третьяков и т. д. Многие с удовольствием бы заплатили, да не могут добиться—кому уплатить деньга за эти дома, так как никто не принимает, несмотря на ряд решений и совещаний партконференций и т. д.

К октябрю нужны средства и планы на жилищно-строительство 1930 года. А денег нет. Что делать? Коммунальщик.

### Немкомбинат потерял голову

Коммунальный отдел Кемкомбината всю зиму готовился, чтобы с наступлением весны дать возможность строительному приступить к ремонту рабочих барачков. Брал у стройконторы техника на полтора месяца для обследования—какие барачки и какой требуют ремонт.

Техник исписал очень много бумаги и передал в коммунальный комбинат для составления смет на капитальный ремонт. Лето проходит, а стройконтора ничего не получила от коммунального отдела. Ника

### Заправили топнинской жилищкооперации строят собственные домики.—Немкомбинат ремонтирует барачки без смет и планов.—В рабочей столовой на цинковом заводе—грязь непролазная

ких смет нет. Теперь барачки ремонтируют без смет и описаний работ. Коммунальный отдел все запутал и не знает, где и что ремонтировать.

3-го июля стройконтора получила наряд на ремонт барачка на химзаводе № 41. Обрадовались, что, наконец то, должданный наряд получили. Направили туда плотников 20 человек. Те приходят, а барачки вполне исправны. Его отремонтировали в плохом году. Плотники потеряли полдня и вернулись обратно. Кто же будет им платить за простой и за перевозку материала? Коммунальный отдел и сейчас не знает какие барачки требуют ремонта.

Топор. Хлеб всегда сырой, муку при выпечке не сеют даже через решето. В хлебе часто попадаются палки, веревки, разные пометы, а однажды даже запекли винт от телеги.

Когда рабочие, стоя в очереди, стали заглядывать в пекарню—как идет выпечка хлеба, то правленцы постарались избавиться от рабочих глаз и забрили досками нижнюю часть окон.

На жалобу рабочих председатель правления отвечает: «Идите на рынок и покупайте хлеб, какой вам нравится, а от нас ешьте такой, какой мы даем».

### Никто не заглядывает

В барачке № 712 на Центральной шахте Кемрудника живет свыше 30 семей, а на всех их имеется только 2 уборных, да и те неисправны. Двери у этих уборных веляются на земле, доски со стены оторваны, а полов... совершенно нет. Ямы все обвалились и дети могут упасть в них. У этих уборных в очереди и мужчины и женщины. Кемкомбинат совершенно забыл об обслуживании рабочих.

Хлеб с палками, гвоздями... Тельбесский ЦРК обслуживает город Кузнецк, Сад-город и их окрестности и никак не может удовлетворить ЦРК'a открыл общественно-рабо-

### На столах грязь

На постройке цинкового завода в Белово, не так давно Гурьевский ЦРК'a открыл общественно-рабо-

### ИДЕТ ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ СЕЗОНУ

Сеть школ рабочего образования к нынешнему учебному сезону расширилась на 100 процентов. Вместо двух школ повышеного типа в прошлом сезоне—будет четыре. Вновь открываются: одна на химзаводе и одна в Прокопьевске. Одногодичных курсов в прошлом сезоне было шесть, а нынче будет двенадцать. Предполагается закончить полную ликвидацию неграмотности среди членов союза и их семей: в колхозах, совхозах, делегатов женотдела, допризывников и вневоисковиков. Учебников в нынешнем году будет достаточно. Необходимое количество букварей уже получено. Плохо обстоит дело с райсоветом ОДН. Члены ОДН не ведут ни какой работы. На заседания совсем не приходят. До сих пор не выявлена сеть ячеек ОДН и количество в них членов.

### Планы секций горсовета составлены поверхностно

Когда выбирали новый городской совет, избиратели дали твердый наказ, по которому будущий совет должен был работать. Естественно, что этот наказ касается и секций горсовета. Однако, когда последние стали составлять планы работ на четвертый квартал этого года, они совершенно забыли о существовании наказа. В результате планы секций составлены поверхностно. Масса общих фраз. Почему то у руководителей секций есть стремление разрешать все вопросы на одном заседании. Поэтому при составлении календарного плана на каждое собрание выносилось по пять и более серьезных докладов. Такие лягусы допустила административно-военная секция и другие. Секция здравоохранения разработав план совершенно не указала когда, какие вопросы разрешать. Поэтому совещание бюро секций при горсовете предложило всем секциям пересмотреть свои планы и включить в них ряд существенных вопросов.

### По рабочим клубам ведется специальная подготовка

Клуб химзавода по подготовке ко дню индустриализации создал специальную комиссию. Драмкружок готовится постановка, кроме этого будет кино.

### Живая газета на площади

Клуб строителей готовит к 1 августа живую газету, которая выступит на площади против дворца труда.

### Готовится карнавал

Клуб химзавода 1 августа готовит карнавальное выступление, в котором примут участие все кружки.

### 15 пионеров на курорты

С 1 июля для всех санитарных дружин общества Красного Креста введена однообразная форма обмундирования. В основном форма дружин состоит из формы юнштурма, но с отличиями свойственными обществу Красного Креста. Окружной РОКК за свой счет отправил 15 человек пионеров на курорты. В скором времени возобновится работа амбулатории РОКК. Зав. амбулаторией назначен доктор Шустер. Наш окружной РОКК вызвал на социалистическое соревнование Томский окружной комитет Красног Креста.

### Не могут расстаться с грязью

Еще в апреле саннадзором было установлено:—кишечная мастерская сибгосторга при городской бойне сдает в колбасные, крайне, грязно отделанные кишки. Правлению сибгосторга было сделано последнее предупреждение о недопустимости такого отношения к работе. Несмотря на это недавнее обследование обнаружилось, что в колбасной Кемеровского ЦРК продолжают набивать фарш в грязную, не очищенную от сала кишку. Саннадзор расследовал это дело и привлек к ответственности завсбгосторгом, зав. кишечной мастерской и зав. колбасной. М.

### За антисанитарию — К ответственности

Саннадзор оштрафовал председателя кумьской артели на 40 рублей и запретил торговлю кумысом. Кумыс артелью продавался в грязных лугах, прикрытых разными лохмотьями. Привлекается к административной ответственности администрация корпункта за систематическое несоблюдение правил антисанитарии. За неподчинение правил по саннадзору привлечен к ответственности частный торговец мясом Наймер. Во время торговли Наймер не хотел одевать чистого халата. Мясо, обычно, от мух и пыли не покрывалось.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В воскресенье, 21 июля с. г., в 1 час дня созывается ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА в саду бывшего клуба ЭМО — ХИМЗАВОД.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
1) Международный день.  
2) Доклад соц.-бытовой секции с содокладом обслед. комиссии.  
3) Разные.  
Явка для членов и кандидатов Горсовета обязательна. На пленум приглашаются рабочие, служащие и представители учреждений.  
3—1 626

### В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

### ОТКЛИКИ НА СОБЫТИЯ НА К-ВЖД

**ХАРЬКОВ.** Общее собрание проживающих в Харькове рабочих и служащих китайцев и корейцев заслушал доклад в нападении на КВЖД, считает недопустимым захват имущества дороги и решительно протестует против разгрома советских организаций и высылки советских работников. Войны мы не хотим, но если надо будет мы сумеем защитить СССР, который является отечеством трудящихся всего мира. Мы требуем от советского правительства принятия решительных мер, чтобы заставить китайских генералов и банкиров вернуть захваченной железнодорожное имущество и освободить арестованных советских работников.

**МИНСК.** Волна протеста против наглого налета китайской военизированной КВЖД охватила большинство фабрик и заводов Белоруссии. Мы против войны, заявляют рабочие, но если понадобится все, как один, с оружием в руках выступим и дадим отпор зарвавшимся империалистам.

**ПРОКОПЬЕВСК (наш кор.).** Митинг рабочих и служащих Прокопьевского рудника вынес следующую резолюцию:

„Заслушав сообщение о разбойничьем налете китайских властей и русских белогвардейцев на КВЖД, мы глубоко возмущены наглостью империалистов и их наймитов и обращаемся к рабочим и крестьянам Китая и всего мира с призывом ответить на возмутительные поступки китайских империалистов митингами протеста и забастовками. Ни один поезд, ни один паровоз не должен двигаться по дороге до тех пор, пока на ней хозяйничают бандинты-белогвардейцы.“

Протестуя против разбойничьих попыток захвата КВЖД, заявляем что по-первому зову советского правительства все, как один, встанем на защиту Советского Союза. Мы всегда готовы сменить кайлу на винтовку.

Требуем от советского правительства принять самые решительные меры против захватчиков нашего народного имущества, против посягателей на мирный труд рабочих и крестьян.

В ответ на наглую выходку империалистов, еще плотнее сомкнем ряды вокруг коммунистической партии, удесятерим нашу энергию в деле укрепления обороноспособности страны пролетарской диктатурой. На каждой шахте, в каждом цехе и учреждении выберем августовские комитеты для проведения международного антиимпериалистического красного дня 1-го августа.

**МОСКВА.** Всесоюзное культурное потребление пришло к решению резолюции протеста против захвата КВЖД, в которой от имени культурно-просветительской организации заявлено о готовности со стороны пролетарского отечества стать на защиту завоеваний социализма.

### Мандональд лавирует

**ЛОНДОН.** На заседании парламентской фракции рабочей партии Мандональд объяснил свои заявления в палате общин по вопросу возобновления англосоветских отношений. Он старался доказать, что либералы не поддерживали бы не медленного и безоговорочного восстановления отношений. Эти объяснения оказались, однако, для значительного числа присутствующих на заседании фракции депутатов неудовлетворительными.

**ПАРИЖ.** Палата депутатов выражая доверие правительству большинством 350 против 238 голосов отвергла предложение об отсрочке ратификации (соглашения о долгах).

**ТЕГЕРАН.** В провинции Хорасан было новое сильное землетрясение. Разрушен город Фарудж. Есть человеческие жертвы.

### Исправление

Заметка „Небрежные выборы шахткома“, помещенная в № 153 „Кузбасса“, ни в какой мере не соответствует действительности.

Редакция была введена в заблуждение рабкором, в отношении которого вопрос ставится на ближайшую рабкорскую сходку.

### Поправка

В „Кузбассе“ № 163 — 19 июля, в статье „Решения XVI партконференции“ 3 колонка, 2 абзац, напечатано: „Для Ленинского и других райкомов партии, очевидно, не важно, что мы не только не выполняем решения, но и не выполняем их по пятилетнему плану“. Следует же читать: „Для Ленинского и других райкомов, очевидно, не важно, что мы не только не выполняем решения, но и не выполняем их по пятилетнему плану“.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК.

### Приказ

по Щегловскому батальону „Комсомолец“ 21 июля с. г. назначается общее собрание батальона

**ПРИКАЗЫВАЮ:** Все му составу б-на явиться к 10 ч. 1 июля портно к клубу строителей города. Комроты обеспечить по рядок при переезде через р. Томь на пароме. На собрание приглашает ся: старший, средний и младший комсостав запаса состоящий на учете Окрвоенкома по городу, химзаводу и Кемруднику. Главу рота Загорский. Нач. штаба Невоструев.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

В воскресенье, 21 июля, в 12 часов дня, на Кемруднике в саду созывается рабкорская сходка Кемрудника и химзавода с повесткой дня: доклад Тимошенко по выполненной рабкорскими заметкам, помещенным в „Кузбассе“ и стенгазетах Кемрудника. Для чего всем редколлегиям необходимо подготовить материал, помещенный в стенгазетах с первого января 1929 г. Отдел массовой работы

2—1

**22 июля, в 6 часов вечера, в помещении дворца труда созывается совещание ячеечного и районного партантива, на котором должны быть члены ВКП(б), члены фракции шахткомов, цехкомов, месткомов и др. профобразований, коммунисты-хозяйственники, администраторы и руководители организаций.**  
Явка обязательна.  
Вход по партбилетам.

### Очки, пенсне, кольца, серьги

РЕМОНТИРУЮ И ПЕРЕЛИВЮ Часовой мастер Макутунин З. Р. Щегловск, Советская № 114. 13—5

Утерялась корова из стада стельная, рыжей масти с белыми пятнами, рога полукругом внутри. Сообщить за вознаграждение, Трудовая, 60, Аргентовой К. С. 6—1 1158

### Иностранские языки

английский и французский, уроки и переводы. Трудовая у., № 39, от 4-6 ч. 2-2. 1202.

### Обязательное постановление СИ. - КРАИСПОЛКОМА О БОРЬБЕ С АМБАРНЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

В целях планомерной борьбы с амбарными вредителями зерна и продуктов его переработки, на основании постановления Совета Труда и Оборон от 2 февраля 1926 г., президиум Краевого Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все государственные, кооперативные и частные организации и лица, имеющие отношение к заготовкам, переработке, хранению и транспортированию зерна и продуктов его переработки, соблюдать правила о борьбе с амбарными вредителями, установленные Сибкрайторгделом.
2. При нарушении установленных правил о борьбе с амбарными вредителями виновные подвергаются: а) административным взысканиям в размере штрафа до 100 р. или принудительных работ до 1 мес., и в сельских местностях — штрафа до 10 руб. или принудительных работ до 2х недель.
3. Примечание. В случае нарушения взыскания в виду штрафа и не уплаты такового органом, налагающим взыскание, предоставляется право замены принудительных работ в пределах сроков, указанных выше.
4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы государственной хлебной инспекции.
5. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию Сибирского края и вступает в силу в гор. Новосибирске по истечении 2-х недель по опубликовании его в газете „Советская Сибирь“, во всех остальных местностях — по истечении 2-х недель со дня получения соответствующего номера газеты „Советская Сибирь“. Председатель Сибирского Краевого Исполнительного Комитета СУКАЧ. Секретарь Сибкрайисполкома РЕШКОКОВ.

### Все члены редколлегий стенгазет Кемрудника

в воскресенье, 31 июля, в 9 часов утра, на ред рабкорской сходке должны явиться на особое подготовительное совещание к докладу Нем комбината, которое созывается в саду Кемрудника с 12 часов дня. Явка всем обязательна, без опозданий. Отдел массовой работы редакции „Кузбасс“.

### Сегодня в саду химзавода—конференция рабочего зрителя

После конференции будет поставлена синей блузы и гулянье в саду. Играет духовой оркестр.

В воскресенье, 21-го июля, в 12 час дня, в помещении Щегловской Поликлиники назначено общее собрание членов санитарной дружины РОКК.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
1) РОКК и его участие в интернациональном дне 1-го августа.  
2) О методах летней работы дружины.  
3) О новой форме членов дружины  
На собрание приглашаются все члены санитарной дружины, члены РОКК, окончившие кружки первой помощи, и врачи Андреева и Подгорбунский.  
2—1. Начальник дружины Абрамович

В понедельник, 22-го июля с. г., в 6 часов вечера созывается Пленум следующих секций:  
1) Труда и быта в помещении Горсовета.  
2) Кооперативно-торговой — в помещении клуба ЭМО химзавода.  
3) Коммунального хозяйства — в помещении горкомхоза.  
Бюро секций

В субботу 20 июля с. г. в 5 часов вечера в помещении клуба химзавода, состоится конференция работников Кемрудника и химзавода. Кроме делегатов приглашаются на конференцию все свободные работники.

Переправа правобережных делегатов через Томь бесплатно по выданным талонам. Женотдел

При переговорах с редакцией по телефону просят иметь в виду №№: 1—кабинет редактора и заместителя и 54—секретариат и контора. Редакция. 1—1.

Учитель, имеющий специальное педагогическое образование и стаж работы в ЦО, готовит учащихся в школы 2 ступени. Рудничная, 19. 57.

18 июля, при посадке в поезд на ст. Толки, похищен револьвер „Наган“ № 23392. 1—1.

### Редакции нужна хорошая пишущая машинка.

1929 года 10 июля, Кузнецким окрторгделом, на основании постановления о торговой регистрации (Соб. Зак. 1927 г. № 87 ст. 579), внесено в реестр товариществ полное и на-вере кузнецкой части раздела III-го торгового реестра СССР под № 2 „Кузнецкое Окружное Сельское Хозяйственное Кооперативное Пчеловодное товарищество“.

Предмет деятельности: Снабжение пчеловодных хозяйств пчеловодными принадлежностями и искусственной воиной, производство заготовок и сбыта продуктов пчеловодства. Местонахождение: г. Щегловск, Кузнецкого округа. Зав. окрторгд. Фоличев. Секретарь Мерзляков. 627. 1—1.

1929 года 10 июля Кузнецким Окте торгделом, на основании постановления о торговой регистрации (Соб. Зак. 1927 г. № 87 ст. 579) внесено в реестр товариществ полное и на-вере кузнецкой части раздела III-го торгового реестра СССР под № 2 „Кузнецкое Окружное Сельское Хозяйственное Кооперативное Пчеловодное товарищество“.

Предмет деятельности: Снабжение пчеловодных хозяйств пчеловодными принадлежностями и искусственной воиной, производство заготовок и сбыта продуктов пчеловодства. Местонахождение: г. Щегловск, Кузнецкого округа. Зав. Окрторгделом Фоличев. Секретарь Мерзляков. 627. 1—1.

Существующая в г. Щегловске промкооперативная артель „Мельник“ ликвидируется в порядке п. 1 „д“ ст. 142 и ст. 143 пол. о промкооперации, вследствие чего все проекты кредиторов к означенной артели должны быть предъявлены ликвидному при ОМХА (дворец труда) в 2 мес с/ок с момента на стоящего объявления. По истечении указанного срока никакие претензии кредиторов к артели приниматься не будут. Ликвидком. 1—1.

Горсад.  
Кино  
20, 21 июля  
Семансы: 20-го 8, 10  
21-го 4, 6, 8, 10

В кино демонстр. худож. фильм  
**АНЯ**  
Не смешивайте с картиной Ася.

Дворец Труда  
КИНО  
20-го ИЮЛЯ  
СЕМАНСЫ:  
в 6. 8. 10 ч.

Последний день у нас  
**ЦИРК (поммера)**  
С участием МАЦИСТА  
Цены билетов 15, 20, 25 к.

### УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Абдулгарафов Шакир чл книжки кемеров кар и справ об окончании кур по тех безопас 1232.—Щеглов Е П кон кар вид шеглов рик 1233.—Гулевич С Стри кон кар выдан шеглов рик 1234.—Серов П Л проф бил № 499 союза комун чл книжки № 74797 кем црк дн докум и деньг рик 1235.—Лалин В П кон карт вид шег рик 1236.—Максимов Я М кон кар выдан усть-сос рик на имя Спиридонова Н 1237.—Блинов В В проп № 0506 на химзавод 1238.—Мягких И Г кон кар выд краснинским рик 1239.—Торгунов Г Н кон кар выд шег рик 1240.  
Белянин А Е кон кар выд кем рик 1.—Мерзляков Т И кон кар выд кем рик 2.—Скорород А П воин книж выд кузнец окрвоенком 3.—Мягкий И П кон кар комис с сов 4.—Креков Ф И кон кар комис с сов 5.—Расказовой П Ф патент выд кузн окрфин 6.—Красиков П И член книж кемер црк 7.—Алейников И Г кон кар выд комис с сов 8.—Зорин И А кон кар на гнедо мер 10.—Васильев В Т кон кар 11.—Кругляков И Е чл книж кем црк 12.—Ботвинников С Ф парт бил № 0558443 и разреш ггу на право им револьв „смит и вессон“ 13.—Матухин И К уч воин кн выд кузн окр

военком 14.—Валев С А воин бил выд кем рик 15.—Гавриловой А А проф бил № 908776 союз всерабис 16.—Амелиной А Г проф бил союз нарп и лис на пол из страхос по безраб 17.—Токужинов И Илич выд агульским с-сов бараб округа 18.—Баранов Р чл кн кем црк 20.  
Во время митинга 16 июля утеря на книжка нот для духового оркестра. Возвратить в Горсад воррестр. 60. 1—1.

Зимин Д Д посемейный список, выданный Лепсинским адмтделом Туркестанского края и личная воинская книжка выданная Лепсинским риком 7—Синкиной А И конская карточка выданная Бачатским риком 6—Четушталов А С удостоверение личности выданное Афониным риком 5—Бардокин С М конская карточка выданная Горношерским риком на имя Сидоренкова И Н 4—Баталовой П Е конская карточка выданная Бачатским риком на имя Засева Т 3—Безносов С П конская карточка № 4212 выданная Красным риком 5—Журавлевского сельсовета мастичная гербовая печать 415—Михайлов В Г проф билет союза сельхозлесработчи 21—Мальцев Д Г конская карточка выданная Щегловским риком на имя Назарова Е 23.

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ** или потому, что они загружены зерном и не могут быть в указанный срок освобождены от уга, должны быть обеззаражены немедленно после их освобождения, но не позднее 1-го августа.  
9. Действующие мельницы и крупушники, а также солодовни пивоваренных заводов могут очищаться и в случае надобности дезинсекцироваться во время останова и или ремонта; во всяком случае должны быть очищены и продезинсекцированы по месту поступления на них партии зерна Нового урожая; но не позднее 1 сентября.  
10. Баржи и пароходы, кроме 2-х генеральных зачисток и обеззараживания весной перед началом навигации и осенью перед началом перевозок зерна нового урожая, не обходимо очищать и приводить в надлежащее санитарное состояние каждый отдельный раз перед загрузкой их зерногрузом.  
11. Все владельцы складочных помещений обязаны представлять ГХИ по форме № 1 сведения о состоянии своих помещений не позднее 1-го августа.  
12. Ссылка зерна нового урожая и перевозка хлебогрузов могут производиться лишь в тех складочных помещениях, баржах и пароходах в которых проведены надлежащие работы по обеззараживанию и на которые получены от органов Госклеб инспекции соответствующие удостоверения о незараженности. Исключения из этого правила могут допускаться лишь в отношении основных заготовителей в случаях неясной хлебной инспекции на вызов, причем в этих случаях ответственность за надлежащее состояние обеззараженных складов возлагается на владельцев таковых.  
13. Расходы, связанные с обследованием складочных помещений барж и пароходов и выдачей на них удостоверения несут поименованные в пункте 4 и организации и лица по установленным таксам.  
Зав. Сибкрайторгделом МОСУНОВ.  
Зав. управлением СибкрайИХИ МАЛАХОВ.  
Зав. хлебофуражным подотделом ШИБАЙЛО. 625.